

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888

Hoy Jueves 19 de Enero de 1928

Número de hoy 4.860

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES.
ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

Servicios rápidos de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO 1928

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor "CRISTOBAL COLON,"

saldrá de Bilbao el 7 y de Coruña el 9.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor "INFANTA I. DE BORBON,"

saldrá de Barcelona el 23 y de Cádiz el 26.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York.

El vapor "ANTONIO LOPEZ,"

saldrá de Barcelona, el 15 y de Cádiz el 21.

Línea del Mediterráneo, Costafirme y Pacífico

El vapor "BUENOS AIRES,"

saldrá de Barcelona el 29 y de Cádiz el 15 de Marzo.

Línea de Filipinas

El vapor "G. LOPEZ LOPEZ,"

saldrá de Barcelona el 15.

Línea de Fernando Póo

El vapor "SAN CARLOS,"

saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

Línea directa de España a New York.

El vapor "MAXUEL ARNUS,"

saldrá de Barcelona el 24 y de Cádiz el 28.

Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas información y despacho de pasajes de Emigrantes, única en Soria cuyo funcionamiento ha sido legalmente autorizado por R. O. 4 de Octubre de 1925.

Oficinas: Canalejas, 25 y 27, SORIA

ESTE ES EL VERDADERO

JARABE DEL
PROF. ERNESTO
PAGLIANO
(DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Enterañas

Desconfiad de las imitaciones

AGENTES PARA ESPAÑA
J URIACTYCA BRUCH 49 BARCELONA

EL HOMBRE Y LA TIERRA

Hace cinco siglos no conocía el hombre el planeta que habitaba no sabía su forma, magnitud ni porque estaba poblado, los Océanos eran soledades salvajes desde la eternidad, los brazos de la familia humana vivían aislados, la humanidad se ignoraba a sí misma.

Lento durante tres siglos el conocimiento del planeta, se aceleró su estudio en el siglo XIX a medida que la civilización mecánica de accidente abarcaba todos los Continentes con el vapor, el camino de hierro, el telégrafo, conquististas modernas que demostraron el dominio del hombre.

Actualmente va resultando pequeño el planeta que habitamos por los avances que la inteligencia realiza recorriendo grandes distancias en cierto número de horas por las capas atmosféricas.

Cupo a España la inmarcesible gloria de haber sentado las primitivas bases del colosal descubrimiento de América y fueran también españoles los intrépidos nautas que en el siglo XVI se arriesgaron con naves frágiles arribando a las costas del Nuevo Mundo, como también se debe al franciscano español padre Serra el descubrimiento del inmenso Pacífico y la amplia bahía de San Francisco de California y fué también un marino español, Juan Sebastián Elcano, el cual doblando la parte Sur de América llegó por el Océano Pacífico a Filipinas como tiempos antes lo hizo el portugués Vasco de Gama a las costas indias realizando todos ellos con sus portentosos descubrimientos un conocimiento más perfecto para el hombre del planeta en que vivía.

A la conquista de los mares ha sucedido la conquista del aire. A los meses de angustia que Colón invirtiera con sus renombradas carabelas para arribar al otro Continente y a los días que actualmente invierten los vapores entre el Antiguo y Nuevo-Mundo, ha sucedido el salto del Atlántico Norte y el Sur en treinta y cuatro horas por varios aviadores, sentando el prólogo de itinerarios rápidos entre los dos Continentes, aproximando a los hombres de tal modo, que parecen suprimidas las distancias.

Y esto tiene una importancia trascendental para el porvenir de la humanidad. Nada más que la conducción de correspondencia comercial, política, prensa, noticias, etc, de Europa a América y viceversa, en el período de dos a tres días, supone un adelanto grande para el mundo entero y si a esto se agrega que no transcurrirán muchos años sin que se establezcan aviones prácticos para el transporte de pasajeros allende el Atlántico, se puede afirmar que no existirán distancias en el planeta casa del hombre.

Y si en el siglo XVI los aventureros y valientes nautas realizaban, lanzándose a través de los Océanos en frágiles embarcaciones, el descubrimiento de nuevas tierras, en el siglo XX, los intrépidos aviadores se dirigen por las capas atmosféricas en raudos y veloces vuelos a los países más remotos, realizando una intercomunicación mundial y aproximando todos los pueblos del planeta.

MIGUEL ANCIL.

Humoristas del verso

Don Juan Fernández y Pérez, español de pura raza, fué llevado a la Argentina cuando se hallaba en la infancia. Quedó allí huérfano y pobre cuando doce años contaba, y vió que la vida es dura y que es preciso ganársela. Juan se consagró al trabajo, con honradez y constancia, como humilde dependiente de un comercio de gran fama, y le ocurrió lo que a tantos trabajadores les pasa tras unos años de lucha en tierras americanas: que, al fin, logró establecerse por su cuenta, y sus ganancias le proporcionaron una fortuna muy sazonada. Frsaba ya en los cincuenta, cuando el amor de la patria, apenas de él conocida, le trajo de nuevo a España. Hora hera ya de gozar, tras las fatigas pasadas, y encontrarse a «las maduras» quien a «las duras» se hallara. Ya podía ¿como no?, a su antojo «gastar plata». ¿Teniendo una fortuna, no disfrutar? ¿Que esperanzal Entre los varios proyectos que don Juan acariciaba uno era pasar viajando una buena temporada, y después, cuando la época de los calores llegara, en un pueblo de la sierra vivir en su propia casa.

Por consejo de un amigo, compró un terreno que estaba perfectamente situado en el fresco Guadarrama. Disfrutábase desde él de una vista panorámica de indiscutible belleza: las majestuosas montañas, de azules brumas vestidas y de nieves coronadas; hondos valles fecundados por rios de limpias aguas; los frondosos castaños, los pinos de finas ramas. El sueño de un paisajista parecía el panorama. ¡Y qué sano, en una libre atmósfera oxigenada! Aires más puros no había en ninguna otra comarca. En atención a estos aires de excelencia tan marcada y en recuerdo de la tierra que fué su segunda patria, qui-o don Juan que la finca «Buenos Aires» se llamara. «Todo esta al pelo — el amigo le decía en una carta; — se ha lucido el arquitecto en los planos de la casa. Tiene un buen jardín delante, y en la verja de la entrada hemos puesto «Buenos Aires» en letras grandes, doradas.»

Instalado, al fin, don Juan en la finca de sus ansias, notó desde el primer día que a la derecha se hallaba un gran aluacén de «abonos», que olía mucho, y no a émbar; a la izquierda, unos corrales, donde ganados guardaban, con un oior ovejuco

de fragancia poco grata; detras, una tenería que, francamente, apeataba, y por delante los humos de carbón de una gran fábrica. Sufrió don Juan estos aires y, al cabo de una semana así escribía su amigo: «Es «linda no más» la casa; tiene «una vista» magnífica, pero «un olfato» que espanta. Y en cuanto a los aires buenos que hicieron que colocaras el título «Buenos Aires» en la verja de la entrada, resulta el título corto, y es preciso que lo añadan: «Buenos Aires... nos dé Dios» ¡que nos hacen mucha falta!»

L. de C.

Impresiones de viajero

III.

Quien no conozca una capital de la importancia que tienen las llamadas de primer orden, no hay duda que se sorprenderá al observar el continuo movimiento — tanto de día como de noche — movimiento que le da el carácter y el aspecto de una población próspera y rica que tiene vida propia, cual sucede con Barcelona.

Su comercio y su industria, unido al espíritu creador innato en sus habitantes, han hecho que la capital de la región catalana sea hoy considerada como una plaza mercantil de la principales de Europa.

Y para probarlo vamos a describir sucinta y ligeramemente, el aspecto exterior que ofrecen sus principales vias, en diferentes horas del día.

En el escaso y corto tiempo que permanecemos en la Ciudad Condal, tuvimos el capricho de dar un paseito a pie, por las «Ramblas», «plaza de Cataluña», y paseo de Colón, en el que invertimos un día completo viendo en calidad de turistas los magníficos soberbios y suntuosos edificios que nos dejaron admirados.

A las ocho de la mañana, nuestros pies hollaban el pavimento de las Ramblas. — Más que los relojes públicos marca la hora el aspecto de esa calle, donde los cambios — a medida que se anda — son tan frecuentes y notables.

Aquí es donde en las primeras horas del día, se percibe el primer bostezo de la Ciudad que despierta y se ve como afluye la vida a ella, cual si cada una de sus numerosas boca-calles, fueran los grandes rios que reciben a su paso todos los tributarios y vinieran a desaguar en este Océano siempre revuelto y turbulento.

No obstante aquel barullo parece que lo tonifica, que hay algo en la corriente de la gran muchedumbre que en-

21 Dos copas cristal para champagne.....	3,00
22 Cuatro vasos finos con borde dorado...	4,00
23 Un cajón con café..	50,00
24 Catorce paquetes café marca «Wamba» 100 gramos.....	7,00
25 Otros tres paquetes de 250 gramos.....	5,00
26 Un vaso y una copa.....	2,00
27 Doce paquetes galletas artioch de 200 gramos.....	5,00
28 Veintitrés paquetes de galletas de 100 gramos.....	5,00
29 Catorce paquetes caramelos 200 gramos variados.....	6,00
30 Un rollo papel de enoiver ya empezado.....	20,00
31 Un saco de harina con falta de una arroba.....	40,00
32 Una lata con mantequilla limpia con unos 7 kilos.....	15,00
33 Un caso y una espumadera.....	2,00
34 Una palomita de cuatro tablas y una mesa de tablero de velador.....	50,00
35 Un tablero para llevar mantecadas.....	4,00
36 Una piedra mármol rota 60 por 30...	2,00
37 Una lata con almendra mediada y otra de coco también mediada.....	10,00
38 Siete latas mediadas con diferentes dulces en anibar...	10,00
39 Treinta docenas de huevos.....	45,00
40 Siete moldes de diferentes clases y tamaños.....	7,00
41 Un barreno de barro.....	0,50
42 Una mesa y una criva.....	15,00
43 Un cepillo para ropa.....	0,50
44 treinta copas para mantequillas de diferentes tamaños.....	2,00
45 Una armazón de una mesa y mesa con tablero.....	15,00
46 Un hornillo.....	3,00
47 Unas cuatro arrobadas de cajones...	1,00
48 Ocho frascos de diferentes tamaños contentiendo excedidas de diferentes clases.....	25,00
49 Un caldero de cizcuz	0,50
50 Tres bandejas de diferentes tamaños...	3,00
51 Diez y siete bandejas para el horno...	4,00
52 Una mesa de 4 patas	2,00
53 Diez y siete moldes para panes pequeños.	2,00
54 Un escaparate adosado a la puerta de entrada.....	40,00
55 Arroba y media papel para cocer bizcochos.....	10,00
56 Una estantería adosada al mostrador de la tienda.....	10,00
57 Una tarima para la altura del mostrador.	5,00
58 Un armazón de hierro para el lavabo.....	5,00
Total.....	828,50

Dado en Soria a 14 de Enero de 1928.

José M^a. Fresnoeda
P. S. M.
El Secretario
Daniel Arnal.

SI QUIERE V. PASAR
EL RATO MAS GRANDE DE SU VIDA
Acuda el DOMINGO 22 a presenciar
Una aventura en el Metro
escenas de lo más regocijante.
Protagonista: El gran MONTE BLUF
CENTRO FRANCISCANO

Espectáculos

PALACE-CINEMA

Por fin el próximo domingo vamos a tener ocasión de presenciar el más grande acontecimiento cinematográfico: la proyección de «El negro que tenía el alma blanca», la mejor cinta española.

La prensa de las capitales donde hasta la fecha se ha proyectado, hace calurosos elogios de dicha película y todos la califican como la obra cumbre de la cinematografía española; pero con mucha diferencia de las filmadas hasta ahora.

«El negro que tenía el alma blanca» es la más sugestiva novela de amor sin esperanza, magistralmente interpretada por los geniales artistas Raimundo Sarda y Conchita Piquer, secundados admirablemente por Carrasco, Parera, Agüeros, Welmans y Madame Morlay.

Casi toda la acción de la cinta se desarrolla en Madrid, y parte en Barcelona, Caris y Niza.

Como tenemos anunciado «El negro que tenía el alma blanca» es una adaptación de la emocionante novela de Alberto Insúa llevada a la pantalla por Benito Perojo «as» de los directores españoles, con tal perfección que su técnica se confunde con las de calidad extranjera. A la labor del genial cineasta hay que añadir la perfección de la fotografía; la creación que la hermosa danzarina valenciana Conchita Piquer hizo ante el objetivo, y por último el lujo y distinción con que está hecha «El negro que tenía el alma blanca».

Una vez más felicitamos a la Casa Julio Cesar por la adquisición de dicha cinta y por las que ofrece traer a Soria para corresponder al favor que este público le dispensa.

CENTRO FRANCISCANO

Sin duda alguna, no le importa a la Junta del Centro que no sea día festivo para presentar películas que el público llama «de categoría».

Prueba de cito es que ayer, presenciamos en este salón una prodigiosa producción de la «Société des Cinéromans» titulada «Las lágrimas de Nini», cuyo asunto sentimental y la admirable labor artística de sus intérpretes, la niña Andréé Rozanne y la bellísima Sandra Milewanoff, unida a las bellezas numerosas de la película, hicieron gustar al público como pocas.

El domingo 22, se anuncia la proyección de la interesante película «Una Aventura en el Metro», interpretada por el simpático y cómiquísimo «Monte Blue», secundado por la encantadora Patsy Ruth Miller, desarrollándose en un ambiente que los cineastas todavía no habían presentado, el ferrocarril subterráneo conocido por nosotros con el nombre de «Metro», siendo todas las escenas de la cinta un alarde de emoción sensacional y de cómicas situaciones, que la han hecho obtener grandes éxitos en cuantas partes se ha proyectado.

NOTICIAS

Ingeniero jubilado

El muy conocido y apreciado en esta provincia D. Doroteo Relajo, competente Ingeniero agrónomo y Jefe del Catastro que fué en esta ciudad, ha sido jubilado recientemente.

Deseamos al Sr. Relajo mucha salud para disfrutar de su jubilación.

Epizootias.

Han sido declaradas oficialmente en esta provincia las siguientes:

En San Leonardo, Reznos, Covaleda y Vadillo, fiebre de Malt; en Garra y Colera del cerdo, en Vzmanos Montejo de Liceras y Hoy de Arriba mal rojo del cerdo.

Almanaque

Agradecemos a nuestro buen amigo D. Francisco Domínguez el precioso almanaque que nos remite del Centenario de la fundación de la importante Compañía de seguros y accidentes L' Unión, la cual cuenta en España con muchas simpatías e innumerables clientes.

Agradecemos el envío.

Traslado.

A petición propia ha sido trasladado a Santa Cruz de Tenerife, el Oficial primero de esta Audiencia Provincial D. Juan Bernal Cuyero.

Lamentamos la ausencia del competente funcionario deseándole grandes prosperidades en su nuevo destino.

Los rabinos solicitan luz

Una comisión de vecinos del inmediato pueblo de Rábanos (Los) ha solicitado de la empresa Eléctrica de Soria se les proporcione fluido eléctrico para el alumbrado público del citado pueblo.

Seguramente la Eléctrica de Soria les concederá la justa y necesaria petición que demandan.

Barrendero atropellado por un auto

El día 17 del actual frente a la Colegiata de San Pedro fué atropellado por un automóvil el barrendero del Ayuntamiento Francisco Ochoa.

El herido fué curado en la Casa de Socorro por el Dr. Clavo y Practicante Sevilla apreciándole algunas contusiones.

Rumor público

Se decía, se comentaba y hasta se aseguraba que D. Ricardo Msiz, había comprado el solar del Sr. de la Gardara con objeto de edificar una barriada de casas y un gran Teatro en Soria.

Igualmente se decía que la Empresa Julio Cesar, se hallaba en negociaciones con D. Ramón de la Orden, para la adquisición de la casa de la plaza de San Esteban, con objeto de construir la de un gran teatro-cine.

Hemos podido comprobar que estos rumores no tienen nada de veracidad, pues por el momento los propios interesados no tienen la menor noticia.

Un concurso

La Gaceta anuncia concurso para la provisión de las plazas de Inspectores provinciales de Sanidad en las provincias de Albacete, Soria y Teruel.

Casa de Viajeros
Calle Canalejas n.º 33, 1.º
SORIA
Comodidades para el cliente, comidas a satisfacción, limpieza esmero y buen trato.
PRECIOS ECONOMICOS
No confundirse Canalejas 33, principal Soria.

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Un so iano estudioso
En las últimas oposiciones celebradas en Calahorra para cubrir una plaza de Beneficiado-Sochantre, la obtuvo nuestro apreciado amigo y paisano el sacerdote D. Mariano García, tomando posesión de su nuevo cargo ayer en la Catedral de Calahorra.
Cordial enhorabuena.

UNA AVENTURA EN EL METRO

Banco de Aragón ZARAGOZA
Junta general ordinaria de accionistas
El Consejo de Administración ha acordado convocarla para el día 5 de Febrero próximo, a las once, en su domicilio social.
Para tener derecho de asistencia a la Junta se requiere ser poseedor de veinte o más acciones, con treinta días de anticipación a la celebración de aquella, debiendo recojer la tarjeta de asistencia, antes de los tres días de la fecha indicada.
Zaragoza 13 de Enero de 1928.
El Secretario, JOAQUIN BARDAS-VIO.

Banco de Aragón ZARAGOZA
El Consejo de Administración ha acordado convocarla para el día 5 de Febrero próximo y tendrá lugar a continuación de la Junta General ordinaria, que se celebrará el mismo día y en el mismo domicilio, en la que se tratará de la ampliación del capital y reforma de los Estatutos.
Para tener derecho de asistencia a la Junta, se requiere ser poseedor de veinte o más acciones, con treinta días de anticipación a la celebración de aquella, debiendo recoger la tarjeta de asistencia antes de los tres días de la fecha indicada.
Zaragoza 13 de Enero de 1928.
El Secretario, JOAQUIN BARDAS-VIO.

Importante para los contribuyentes.
Condonación de multas.
En la ley de Presupuestos del corriente año se contiene una disposición de grandísimo interés para los contribuyentes.
A virtud de ella, se concede la condonación de todas las multas e intereses de demora de que son responsables los contribuyentes por falta de declaración de los elementos contributivos, siempre que durante el presente mes de enero los pongan en conocimiento de la Administración.
Unido a este perdón, se sanciona en la misma ley que los contribuyentes que no utilicen los beneficios que les concede, recaerán las multas y responsabilidades sobre ellos en su grado máximo, caso de no hacer la declaración correspondiente.

SARNA-ROÑA
Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**
De venta en droguerías y farmacias.

BILEAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churrucha apartado n.º 44

TALLERES Y AUTOGENA
DE
Julio Santa María
Carretera de Logroño
Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.
Precios económicos

Correo y Telegrafo.

El Presidente de la Asamblea herido
Ayer por la tarde cuando se dirigía el Presidente de la Asamblea a tomar aposento en su sitial chocó su automóvil con un camión en la calle Alberto Aguilera sufriendo una conmoción y heridas leves. Apesar de lo ocurrido él presidió la sesión.

El Infante Don Jaime enfermo.
Noticias de Niza comunican que el infante D. Jaime padece una grave pulmonía.

Los estragos cometidos por un perro rabioso
En Elche (Alicante) un perro rabioso ha herido a un matrimonio a sus tres hijos a un mono y tres perros siendo el estado de las personas de gravedad.

Autorización para Volar Sobre Territorio Español.
Barcelona.—En capitania general han facilitado una nota en la que se dice que se ha concedido autorización a la Legación suiza para que el aviador Hans Writh vuele sobre territorio español siguiendo la ruta Barcelona-Valencia-Alicante-Cartagena-Almería-Málaga-Gibraltar-Tanger y Rabat, con objeto de batir el «record» de distancia en un solo vuelo.

RELOJERIA DE PEDRO PEREZ
CANALEJAS, 36.—SORIA

OMEGA

DE 58 PESETAS
Gran surtido en relojes de pared bolsillo y despertadores.
El mejor despertador marca JAZ.
Relojes de pared garantizados por 5 años, ídem bolsillo a 7 pesetas.
Especialidad en composuras
Cristales celuloide para relojes de pulsera y bolsillo.
Grabador en toda clase de metales.

ANUNCIAR ES VENDER
Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

